

УДАРНИК

ОРГАН НА МЕСТНИЯ СИНДИКАЛЕН СЪВЕТ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

ул. „Хр. Самсаров“ 3, тел. 25-56

СЛЕД 1 МАЙ

Първомайското съревнувание е приключено. Варненското работничество се хвърли с устрем в първомайското съревнувание. То показа колко е дисциплинирано, как умее да работи, когато знае, че работи за своята народна власт, за благоденствието на своя народ, за себе си. Варненското работничество доказа на какъв трудов подвиг е способно и готово.

Поуките от съревнуването трябва да стоят винаги пред съзнанието ни. Опитът, който добихме от съревнуването, да го използваме в ежедневната наша работа по предприятията. Да увеличаваме непрекъснато производството. Да залягаме нашата трудова дисциплина. Да не се помисли и да не се получи такова положение, че щом нямаме съревнувание, не трябва да работим с същото темпо, както работихме за 1 май.

Нека да мислим, че ние сме в непрекъснато съревнувание. Нека да работим така. Само по този начин ще превъзмогнем оскъдичата, ще дадем на нашия народ необходимите му за преживяване продукти. **Ние сме в непрекъснато съревнувание**, за да смежем и последните остатъци от фашизма, да победим реакцията, да я обезкрвим. А това ще постигнем само по пътя на трудовата дисциплина, залягане нашите работнически организации, и непрестанното увеличение на производството.

Изпълним ли тия три задачи, които стоят пред нас след 1 май, нека бъдем сигурни, че реакцията ще бъде бита, жестоко ще бъде бита. Ние ще я бием на стопанския фронт така, както я бием и на политическия фронт.

Работници от предприятия и учреждения, не азлуквайте из ръцете си опита, който имате вече. Поддържайте същото темпо на работа и производство. Знайте, че ни предстои друго съревнувание — септемврийското. Нека с новото съревнувание ние смежем окончателно реакционните похвати на опозицията, чернаборсиджииите и спекулантите. Нашите обединени сили, нашия труд и нашата дисциплина ще пометат и последните останки на фашизма и реакцията. И тогава ние ще излезем истински победители от големия двубой, който водим с реакцията.

Ромънската работническа делегация БЪВ ВАРНА

Пребиваващата в България ромънска работническа делегация посети и Варна. Наблюдавала първомайската манифестация на Столицата, делегацията направи посещения и на други градове, с голямо работничество.

Идвайки от Габрово, ромънската работническа делегация на 6 т. м. пристигна във Варна, посрещната от членовете на МСС. Делегацията се състои от металици, кондуктори и др.

Из живота на работниците от „пренос превоз“

Работниците от „пренос — превоз“ взеха дейно участие в предмайското съревнувание. На здравите си гърбове и с здравите си мишци те през месец януари разтовариха и натовариха 33,000,000 кг., като в този труд взеха участие 368 работника. През месец февруари 400 работника пренесоха 102,000,000 кг., през март и април 432 до 480 работника пренесоха различни стоки от 200 милиона кг. Стоките идваха предимно от СССР и УНРА.

В тази работа най-дейно участваха и коларите, защото работата на едните и на другите е тясно свързана. До 25 април са превозени 80 милиона кг. стоки. Както едните, така и другите работиха денонощно. Тези цифри красноречиво говорят за големия труд положен от работниците от „пренос превоз“.

Като ударници се проявиха групите: 24-та, 20, 10, 13, 18, 28, 2 и 4, а единични ударници бяха излъчени 24 работника от преносната служба, 4 от каруцарите и 6 от митниците. За цялата тази работа профдружеството получи ГРАМОТА за усърдна работа.

Ромънската делегация посети фабрика „Христо Ботев“, където беше посрещната радушно и с овации от работничеството. Водачът на делегацията др. МОРАРО СТЕЛЯН приветства работничеството. На неговото приветствие отговори ударници и ударнички от предприятието. Делегацията получи подаръци от предприятието. В „Кораловаг“ делегацията бе също така посрещната с овации. Особено трогателна бе срещата на металиците Йордан Николов и Коста Плулчиев с член от делегацията, които са работили заедно в Румъния. Тук на делегацията бе сервиран обяд, произнесени приветствия и отговори. Делегатите получиха подаръци.

Делегацията посети и текстилния завод „1 МАЙ“. Навсякъде делегацията бе посрещана с овации. Мнозина работници и работнички, които знаят румънски, влязоха в непринудени разговори с членове от делегацията. В „1 МАЙ“ на делегатите бе сервирана закуска. Навсякъде в предприятията бяха издигнати лозунги на румънски език с надпис: „Добре дошли скъпи гости“. Всички делегати останаха с отлични впечатления и съжеляха, че само един ден ще престоят в нашата борческа Варна. Румънската делегация от Варна посети и стъкларската фабрика в Гебедже, където беше посрещната ентусиазирано от работниците.

Няма и не може да има такава сила, която би могла да отклони нашия народ от единствения спасителен за него път — пътя на Отечествония фронт. Нашия народ знае, че от Отечествония фронт могат да отпадат един или други слаби елементи, страхувачи се от трудностите, но О. Ф. ще пребъде и в него ще се вливат нови патриотични сили на нацията ни.

РЕЗУЛТАТИ ОТ предмайското съревнувание

Кой печели почетното знаме на МСС. Раздадените награди. Победата на металиците. Мнението на Комисията при МСС

От предмайско към септемврийско съревнувание

Предмайското съревнувание разогъна всичките скрити сили на нашите работници. Металици, текстилци, чиновници, служачи, всички се хвърлиха в предмайското съревнувание с ентузиазъм. Постигнатото в това съревнувание бе изразено в тържественото чествуване на ударниците, станало на 5 май в Народния театър. Председателят на МСС др. Стоян Павлов в кратко слово проследи трудовото съревнувание и резултатите от него. Характерното в предмайското съревнувание е конкретно изработените планове. Благодарение на планираната работа резултатите са отлични.

Един друг важен сектор в предмайското съревнувание е за тягането на трудовата дисциплина и намаляване на отсъствията. Игук резултатите от предмайското съревнувание са отлични. Този сектор трябва още повече да се укрепи и затегне. Отсъствията трябва да намалят до последния възможен минимум.

Разглеждайки резултатите от съревнуването и изпълнението

трудова дисциплина, експедиентност в работата и добри организационни постижения, телеграфопощенци.

4. Да се наградят с почетни грамоти за добра организация в предмайското съревнувание и добри организационни резултати още и следните профдружества:



САВА МИХАЙЛОВА

ударничка от ф-ка „1 май“, делегирана в Москва за първомайските тържества.

- а) Работниците по кредита и размяната.
- б) Строителните работници.
- в) Железничари.
- г) Пренос и превоз.

За постоянство в увеличение на производството 29 на сто в периода на предмайското съревнувание, за организиране на ударничеството, за повдигане производителността на труда, за образцова организация и уредба на детски дом, да се награди организацията на ф-ка „1 май“ с специална грамота.

Също така с почетни грамоти да се наградят и профгрупите, които в своята организационна работа активно допринесоха за увеличаване на производството и затягане на трудовата дисциплина:

- а) Профгрупата на др. Марковски от Кораловаг — да се награди с 1000 лв. като знак, че тя е първата профгрупа, която пое съревнуването по конкретно изработен план.
- б) Профгрупата при столовата на фабриката „Кораловаг“.
- в) Профгрупата на Обединена потребителна кооперация „Напред“.
- г) Профгрупата на Ж. П. Дено.
- д) Профгрупата при служба „Чистота“ при Варненската народна община.
- е) Профгрупата „Вода и канализация“ при общината.

Да се наградят и ударниците рационализатори и изобретатели:

- а) Антон Василев стругар от Ж. П. Дено Варна, който рационализира стопанството с нови инструменти, като значително е увеличил работното време. Награда от 2,000 лв.
- б) Димитър Гайдаров от V та строителна секция с 2,000 лв. за изработването на специални фа-

сонни ножове, като с това е икономисал енергия, материали и труд.

в) Манол Иванов дърводелец от Кораловаг с 2,000 лв. като активен рационализатор.

г) Мара Славова международна телефонистка с 2,000 лв. която е увеличила броя на разговорите с 37 на сто.

д) Маришка Стефанова от ф-ка „1 май“ с 2,000 лв. за даде гласък на съревнуването. И след това като инструктор под нейно ръководство Марусия Тодорова мина от 4 на 6 стана, която бе последвана от 12 работнички.

е) Ирина Московка от ф-ка „Хр. Ботев“ с 2,000 лв. за даде премия на две спомагателни машини.

ж) Вира Панаова от ф-ка „1 Май“ с 2,000 лева за даде мина тоже на две спомагателни машини.

з) Да се премира работодателят с инженер Борислав Ковачев от гледката ф-ка „Ковачев и Сие“ с почетна грамота, заради неговата помощ в първомайското съревнувание.

За укрепване на трудовата дис-



МАРИНА РУСКОВА

ударничка за втори път от ф-ка „Христо Ботев“.

циплина, за опознаване същността на синдикалното движение, положението на работниците, за добра разяснителна работа, са обявени за ударници и работници на обществена работа.

Местният синдикален съвет вярва, че така достигнатите резултати няма да спрат до тук. Новите колони от работници ще минат на ударна работа и ще догонват първите ударници. В септемврийското съревнувание ние ще имаме нови легиони от работнички и работници в металната и текстилната индустрия, които ще надкочат нормите, ще поставят нови производствени рекорди. Ще имаме ударници и на обществена работа, които ще дадат своите познания и своето време за просвета на работничеството, за опознаване с законите на производството и труда, за разясняване на нещата. Ще положат грижи върху нашето работничество, което да стане и просветено. Ще имаме ударници и в други области на нашия разнообразен стопански и обществен живот.

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТЕН

ВЪТРЕШНИ НОВИНИ: Завършено е в София делегацията на ОРПС, начело с др. Райко Дамиянов, която присъства на конгреса на чехословацките профсъюзи. Председателят на ЦК на ОРПС и ЦР др. Райко Дамиянов направи кратък доклад за работата на конгреса, животът на чехословацкото работническо и сърдечния прием, указан на българската синдикална делегация.

Югославянската делегация за първомайските тържества посети и Пловдив. Тя е присъствувала при награждаването на ударниците от града. Посетил е текстилните фабрики „Билкан“ и „Маршала“, и кооперативните стопанства „Голямо Кондр“.

Комисията по съревнуване при профсъюза на металурга боничните е определила за първенец на профсъюза профдружеството на металургабгичните в Русе. Специална делегация, начело с председателя на профсъюза др. Никола Цачев и секретарите на профдружествата в София, Варна, Казанлък и Сопот ще връчат почетното знаме на профсъюза на тържественото събрание на 19 т. м.

Профсъюзът „Пренос пренос“ определи за първенец в предмайското съревнуване профдружеството на транспортните работници в Бургас. Специална делегация от профсъюза е грънала за него на тържественото събрание

Младшите от профдружеството на работниците по абаклаво в София са свикани на 10 т. м. младежко събрание, по случай конгреса на демократичната младеж и са обрязвали своето физкултурно дружество.

ВЪНШНИ НОВИНИ: Гвоздеят на политическите събития днес е конференцията на четиримата министри на външните работи на СССР, Съев. Шати, Англия и Франция. Министрите разглеждат мирните договори с сателитите на фашистка Германия. Между тези сателити е и България, въпреки запретираната на народа, от фашистките управници в колониите на хитлеро-фашистите. Въпросът за териториалните претенции на Гърция спрямо България и за репарациите, за каквато Гърция настоява изглежда, че ще бъде разглеждан на мирната конференция. Южна Добруджа си остава към България като неделима нейна територия. Въпросът за излаз на Бало Море тоже ще се разгледа от министрите. За целта българското правителство е изпратило специален меморандум.

Българската делегация, начело с председателя на народното събрание др. Васил Коларов, е пристигнала в Париж и е имала срещу с редица французи, английски, американски и шведски дипломати. Водачът на делегацията е бил интервюиран от французки журналисти, пред които е изложил становището на българския народ и на българското правителство по излаза на Бало море.

Синдикална хроника

РЕДАКЦИОННАТА умолява културно-просветните отдели при профдружествата да дават редовно дописки за вестник „Ударник“. Така те ще осигурят по добър материал за вестника и ще отразят в него своя живот.

СТРОИТЕЛНИЯТ КОМИТЕТ при МСС благодари на профдружеството на келнеро-готвачите и продоволствени работници за подарените от него 50,000 лв за синдикалния кино салон.

РАБОТНИЦИ, редакционният комитет при МСС осигури издаването на в.к. „Ударник“ като закупи необходимото количество хартия и ще продължава за напред да го печати в печатница, а не на циклостил. Нека да засилим нашия фонд „Ударник“.

ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ - СТРОИТЕЛИ подариха сумата 8000 лв за доизкарване на синдикалния кино-салон.

ПРОФДРУЖЕСТВОТО на строителните работници подари сумата 10593 лв. на Местния Синдикален съвет.

ПРОФГРУПАТА НА МАРКОВСКИ от „Кораловаг“ внесе в фонд вестник „Ударник“ сумата 1000 лева.

РАБОТНИЦИТЕ при Обединената потребителна кооперация „Напред“ внесоха сумата 360 лева за вестник „Ударник“.

УДАРНИЧКАТА МАРКА СЛАВОВА от местната т. п. т. станция подари сумата 2000 лв. дар като ударничка, за фонд довършване синдикалния кино-салон.

ФИЗКУЛТУРНИЯТ отдел при местния синдикален съвет усилено подготвя един спортен турнир по предприятия. В този турнир ще бъдат застъпени няколко спортни дисциплини.

ПРОФДРУЖЕСТВОТО на военните служители организира една ударна бригада от 19 души, които доизкопача избата на работническия кино-театър. МСС изказва благодарност на ударниците—военнослужители.

Работнически осигуровки

Съобщава се на всички работници и служещи, осигурени при Работническата осигурителна каса (посмъртен фонд), че тия от тях които не са платили вноските си за 1946 година да побързат да сторят това, защото наследниците на неплатилите вноските си в случай на смърт губят правото на посмъртна помощ.

За фонда „Ударник“

След апела за създаване и разрастване на фонда „Ударник“, по местен в миналия брой, профгрупата на Марковски от Кораловаг внесе сумата 1000 лв.

Работниците при обединената потребителна кооперация „Напред“ внесоха 360 лв.

Работници и работнички, подкрепете своя вестник „Ударник“! Подписката продължава.

Как да издаваме стенвестници

От досегашната практика при издаване на стенвестниците са констатирани редица грешки и неправилности. Главният елемент, който липсва в стенвестника е художествеността. Когато хвърлим поглед върху един стенвестник, ние трябва веднага да бъдем пленени от неговата художественост. Погледа ни да остане прикован и неволно да застанем пред стенвестника и го прочетем и разгледаме. От стенвестника всеки трябва и да се поучава.

За да се постигне това, ще дадем кратки указания, как да пишем и подготвяме нашите стенвестници.

ОБЩИ УКАЗАНИЯ: Стенвестникът служи за отразяване политическия момент, вътрешния живот на предприятието, организацията и пр. Стенвестникът се поставя на видно място, за да бъде четен от много хора. Той се издава ежеседмично, или най-малко на две седмици веднъж. Редактира се от комитет, който се грижи за набавяне на материалите. Името на стенвестника се избира в зависимост от характера на предприятието, учреждението, организацията и пр.

СЪДЪРЖАНИЕ: То е кратко и ясно. Стихотворения, репортажи, дописки, хумор, отразяване вътрешния живот, порядки, похвални прояви, статии за годишницата, събития, политическия момент

ОТДЕЛИ: — официална част — уводна статия, но кратка, която да отразява политическия момент. Няколко статийки в връзка с вътрешно политически стопанки и културно-просветни прояви, изникнали през периода от една до другия брой. Политически преглед: вътрешен и външен, но кратък.

ВЪТРЕШЕН ЖИВОТ: — Статии, които да отразят вътрешния

живот на предприятието, учреждението, организацията и пр. Похвали и укори, нашето предприятие и другите, отношението към другите, другите за нас, дописки за съревнуването, за ударниците, бригадите и т. н.

ХРОНИКА: — кратки съобщения от организационен и осведомителен характер.

ФИЗКУЛТУРА: — спортни прояви в предприятието, учреждението: футбол, атлетика, игри с ръчна топка, колоездене, воден спорт и т. н.

ХУМОР: — няколко карикатури които да отразяват политическия момент, живота в предприятието или учреждението, организацията, снимки и др.

Така подреден един стенвестник, ще бъде наистина привлекателен и ще бъде истинско огледало на живота в дадено предприятие. Да подредим такива стенвестници.

Физкултурна среща в Пловдив

Варненските работници — физкултурници — за 1 май върнаха визитата на пловдивските си другари, които им гостуваха по великденските празници.

Обаче ние трябва да отчетем веднага онова, което дадохме за посрещането, настаняването и прехраната на нашите другари от Пловдив онова, което те дадоха за същото на нашите другари от Варна.

Пловдивци проявиха слабост и не добра организация при посрещането на нашите работници. Те не се отзоваха така, както ние се отзовахме при тяхното гостуване.

А когато ние, чрез физкултурните срещи искаме да установим здрави работнически връзки, физкултурните ни срещи трябва да бъдат нещо образцово. Вместо нашите работници от Варна да се поучат от пловдивските си другари, те напускат този гриз разочаровани и като че ли обидени. Така не бива. Пловдивци трябва да вземат поука от посрещането във Варна, от положените в тях грижи и да се научат да организират по-добре посрещането и изпращането на своите другари—работници от другият градове.

Другарска критика

Металици и текстилци спечелиха първомайското съревнувание. С това предизвикаха възхищение всички, които следят за производствения резултат.

Но ние веднага трябва да посочим и на някои слабости.

Първата и основна слабост не само на металици и текстилци, но и на някои други профдружества е, че културно-просветните отдели не работят правилно.

В този брой на вестник „Ударник“ няма дописки от металици, текстилци, шивачи и др. А дописки за живота на профдружествата трябва да има много.

Редакцията трябва да е отрупана с дописки. Да отразен пълнокръвно живота на профдружествата. Посочената слабост отчетем веднага и я поправим.

Анонимни ударници

В редакцията ни се получи следната дописка:

— За всички ударници се пише достатъчно, изнесоха се имената им, поставиха се и портретите им. Но има друга група ударници, ентусиазираните анонимни ударници, за които народът наоколо казва: „Що е делник празник те не знаят“. Това са келнеро-готварските работници и професионалните музиканти. Преди 1 май те изпълниха своето предмайско съревнувание като почистиха градинки, взеха участие във всички празненства по предприятията и фабрики. Ръководствата на двете групи взеха решение в надвечерното на 1 май да устроят в казино и предмайска вечер.

Въпреки топлата майска вечер салоните са препълнени. Посещението е масово. Ентусиазмът е голям. Професионалните музиканти от три различни оркестрови

съставя непрекъснато забавляваха посетителите. Отлично впечатление направи и участието в съставите на музикантите от държавния симфоничен оркестър. Имаше литературна част, кръшния български хора и ръченици, народни песни. Изпълнителите бяха работници. Накрая бяха проведени и обичайните американски наддавания. И в резултат на този гурд работниците са получили чистия приход от 72360 лева. Приходите се разпредели така:

1. Фонд постройка кинотеатъра при МСС 50,000 лв.
2. За физкултурния отдел при ОРПС 5,000 лв.
3. За ранените войници 5000 лв.
4. За бригадите 4,360 лв.
5. За подпомогане 4 семейства на починали келнери 8,000 лв или цялата сума, получена от забавата, бе дадена за благотворителна цел.

Его подвига на анонимните ударници. И тия ударници заслужаваха ласката похвала, а техният пример — подражание.

V. Робев Варна

Бригадирско движение

Първата друцова бригада от профдружеството на работниците по печата и производство на хартия на 12 т. м. набрала в печатния брой 13 на в.к. „Ударник“.

Културно-просветният отдел при МСС и редакционният комитет благодарни на другарите печатари за положението от тях доброволен изплатен труд за вестника.

На 11 т. м. излязоха няколко трудови бригади на селата.

Чрез трудовите бригади работническото укрепва връзките с нашите села.

Да разгорим още повече трудово бригадирското движение.

Фашизмът не е доубит. Свои стабилни зиранията на производството ние ще му на десет окончателен и смъртоносен удар.

Художествени прояви

На 5 май т. г. театралната и танцова групи при ОСС посетиха с. Новградец, Варненско, където представиха с голям успех пиесата „БАЩИН ДОМ“ при препълнен с посетители салон.

Играта на артистите беше много добра и често пъти аплодисментите заливаха залата на читалището.

По покана на местния О.Ф. комитет младите работнички артисти останаха и на другия ден като посетиха местността „Орман Бунар“ и изнесоха на открито подобрена естрадна програма.

Ог името на трупата младежа ЕНЧО ЕНЧЕВ, благодарни за гостоприемството оказано от страна на селяните и подчерта, че идването на младите артисти ще допринесе още повече за заздравяването на връзката между селото и града. Накрая той каза: „Единството между работниците и селяните е най-голямата гаранция за осъществяването на О.Ф. платформа и единствения залог за благото на народа“.

Дописника